



Вечерний Барнаул

15 октября 2025 г.
Среда. № 155 (6220)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается
с 1993 года

ВО ВТОРНИК

Прямая линия «ВБ»

Тема прямого провода – состояние и развитие потребительского рынка в Барнауле. 21 октября прямую линию проведет председатель комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации г. Барнаула Наталья Кротова. Наталья Викторовна ответит на вопросы барнаульцев по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

В СУББОТУ

За продуктами

18 октября в Барнауле и пригороде пройдут продовольственные ярмарки выходного дня.

Покупателям предложат разные группы товаров: мясо птицы, свинину и говядину, колбасные, мясные, рыбные деликатесы, растительное масло, кондитерские, хлебобулочные изделия, овощи, фрукты и т.д.

Время проведения ярмарки – с 10.00 до 14.00.

Торговые площадки будут размещены по следующим адресам: Железнодорожный район – сквер 60 лет СССР (площадка у фонтана на пересечении ул. Молодёжная – пр. Красноармейский); Индустриальный район – мкр-н Новосиликатный – ул. Новосибирская, 16б; Ленинский район – п. Казённая Займка – ул. Кольцевая, 11а; Октябрьский район – ул. Германа Титова, 9 (сквер имени Германа Титова); Центральный район – с. Лебяжье – ул. Центральная, 65а; мкр-н Затон – ул. Водников, 11.

ПРОФИЛАКТИКА

Знать и следовать

На пригородной территории Ленинского района продолжится работа по реализации Президентского гранта «Пожарные добровольцы за безопасность».

На этот раз масштабная акция по профилактике пожаров и пожарной безопасности прошла в индивидуальной застройке в селе Гоньба и в поселках Казённая Займка и Землянуха.

В ходе рейдового обхода по частному жилому сектору для доведения до населения правил пожарной безопасности активисты народных дружин «СтудВардия» и «Барнаульская» вручали жителям тематические памятки, размещали их на информационно-стендах и досках объявлений.

КОНКУРС

Читаем Есенина

В Барнауле пройдет городской конкурс, посвященный творчеству С.А. Есенина.

В краевой столице уже в 12-й раз состоится Городские комментированные чтения. В этом году конкурс приурочен к 130-летию со дня рождения Сергея Александровича Есенина и носит название «Без России не было б меня...».

К участию приглашаются все желающие в возрасте от 12 до 25 лет, интересующиеся творчеством С.А. Есенина. Заявки на участие принимаются до 16 октября. Отборочный этап пройдет 19 октября.

Открытые комментированные чтения «Без России не было б меня...» проводятся муниципальными бюджетными учреждениями «Централизованная библиотечная система г. Барнаула».

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Фото Светланы МОЛОКАНОВОЙ и с сайта barnaul.org



Месячник пожилого человека открывает новые возможности для представителей старшего поколения благодаря насыщенной городской программе.

Успеть везде

Барнаульцы «серебряного» возраста активно участвуют в событиях месячника пожилого человека

Светлана МОЛОКАНОВА

Месячник пожилого человека в разгаре. Практически ежедневно в краевой столице для представителей старшего поколения организуют всевозможные мероприятия, направленные на профилактику здоровья, активного образа жизни и культурного просвещения. В свою очередь, бабушки и дедушки не упускают возможность успеть везде.

Здоровье

В начале этого года по адресу: ул. Сиреневая, 9, корп. 2, открылся второй филиал Краевого центра общественного здоровья и медицинской профилактики. Во время месячника пожилого человека учреждение объявляет дни открытых дверей в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь», когда граждане «серебряного» возраста могут в режиме одного дня проверить свое здоровье.

Мы организуем такие обследования для того, чтобы вовремя выявить возможные возрастные заболевания и патологии, – отмечает Татьяна Репкина, главный врач Центра

общественного здоровья и медицинской профилактики, кандидат медицинских наук.

Во время посещения можно узнать уровень сахара и холестерина в крови, внутриглазное давление, пройти спирометрию, денситометрию, тем самым выявить риски остеопороза. Специалисты центра определяют состояние сердца на кардиовизоре, рассчитывают индекс массы тела, проверят силу мышц, что позволит заподозрить и выявить старческую ость.

– На мой взгляд, старшее поколение у нас ответственно относится ко всему, в том числе и к своему здоровью. У них высокая мотивация к поддержанию активного образа жизни. То, как они себя проявляют, стараются везде участвовать, вдохновляет, – делится Татьяна Репкина.

Помимо медосмотра для посетителей центра проводят полезные мастер-классы, например, в центре на ул. Сиреневой прошли по основам психологического здоровья. Старшему поколению помогают разобраться, как справиться с чувством одиночества, тревогой, выстраивать отношения с внуками. Занятие провела психолог Тамара Пукель.

– В жизни взрослого человека, особенно элегантного возраста, чудеса случаются нечасто. Он перестает воспринимать и удивляться. А ведь именно такие эмоции подзаряжают нас, – уверена психолог. – В состоянии рутины мозг перестает получать вознаграждение за свой труд в виде положительных эмоциональных всплесков, из-за этого развивается состояние стресса, нервозности. Когда это длится продолжительное время, страдает наше ментальное здоровье, а вслед за ним и физическое.

Тамара Пукель поделилась с участниками некоторыми простыми упражнениями. К примеру, чтобы прийти в состояние спокойствия, можно скрестить руки на груди и ладошками поочередно хлопать себя по плечам. Это помогает переключиться, а еще пробуждает детское чувство безопасности, ведь родители зачастую легонько похлопывают малышей по спине, чтобы их успокоить.

Геонинии Фёдоровой 86 лет. – Посещать специалистов и занятия в центре общественного здоровья начала год назад. Жалею,

что не знала о нем раньше. Все очень нравится. Хожу к психологу, на мастер-классы по скандинавской ходьбе. А также рассказываю об этом всем своим друзьям и знакомым, советую им тоже сюда приходиться, – делится посетительница.

Культура и спорт

В месячник пожилого человека барнаульцы почтенного возраста не только проверяют свое здоровье, но и успевают культурно проводить время. Так, председатели ТОС и ветераны-активисты Железнодорожного района по-новому взглянули на родной Барнаул: для них организовали автобусную экскурсию по главным улицам и знакомым местам города. Участники узнали легенды и интересные исторические факты, связанные с краевой столицей.

Еще на протяжении всего октября в библиотеках, домах культуры, школах искусств для старшего поколения организуют концерты, где лучшие музыкальные и танцевальные коллективы дарят свои яркие номера и заряжают положительными эмоциями. В рамках месячника уже выступили Барнаульский духовой ор-

кестр и академический хор. В библиотеке № 17 прошла встреча «Музыка для души», для гостей выступили студенты Алтайского государственного музыкального колледжа.

Кроме того, в городе проходят различные спортивные соревнования и турниры для пожилых. Праздник под названием «Все на старт!» состоялся в школе № 84. Организатором соревнований выступил Союз пенсионеров РФ по Индустриальному району г. Барнаула.

КОНЦЕРТНЫЙ МАРАФОН

17 октября в 14.00 в библиотеке-филиале № 1 запланирована литературно-музыкальная гостиная «Стихи и песни золотых лет». 21 октября в 14.00 в библиотеке-филиале № 36 состоится праздничная программа «От всей души, с поклоном и любовью». 25 октября прозвучат «Осенние мелодии души» на базе центра культуры и отдыха «Индустриальный», а Научногородское клубное объединение проведет встречу «Поет душа, танцует осень!».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Фабрика звезд

Барнаульская делегация педагогов приняла участие в крупнейшем образовательном фестивале.

В минувшие выходные педагоги школы № 136 побывали на креативном образовательном фестивале «Школа как «Фабрика звезд», который проходил в частной школе «Новый взгляд» в Москве. Организаторы выбрали весьма оригинальную концепцию, предложив воспринимать учителей как звезд, а директоров школ представить в роли продюсеров.

Фестиваль собрал более тысячи специалистов системы образования со всей России и стал настоящим праздником для учителей. Атмосфера оказалась отличной от обыденной школьной рутины: образование легко и органично переплеталось с музыкой, танцами и живым общением с единомышленниками.

Основная задача фестиваля – объединить специалистов разного профиля, работающих в образовании, и обеспечить комфортную площадку для открытого обмена опытом. Программа была насыщена выступлениями, посвященными самым актуальным вопросам современного обучения и инновационным подходам к профессиональному росту и развитию учителей.

Педагоги уверены, что полученные знания и опыт будут полезны всему педагогическому коллективу школы.

Возможности выбора

18 октября в Алтайском крае пройдет единый день открытых дверей федерального проекта «Профессионалитет».

Это уникальная возможность для школьников, их родителей и всех интересующихся познакомиться с современными образовательными программами, оснащенными практико-ориентированными центрами компетенций и перспективными профессиями будущего.

В единый день открытых дверей родители и самих будущих абитуриентов познакомят с программой федерального проекта, расскажут о возможностях обучения на новейшем технологичном оборудовании.

В Алтайском крае мероприятие пройдет на площадках 39 образовательных организаций, расположенных в городах и районах края. Гостей ждут увлекательные мастер-классы по различным профессиям: от повара до дизайнера интерьера. В рамках единого дня открытых дверей пройдет онлайн-краевое родительское собрание «Профессионалитет» – шаг навстречу профессии: руководство для родителей».

Навели порядок

В Ленинском районе провели акцию по очистке от мусора территории на ул. Гушина, прилегающей к озеру.

Участие в акции, которая состоялась на прошедших выходных, приняли активисты отряда «Чистый край Алтай» совместно со студентами Алтайской академии гостеприимства и ТОС «Докучаевский». В ходе субботника 20 добровольцев очистили берег озера, собрав 80 мешков мусора и восемь шин. Технику для вывоза мусора на полигон предоставила администрация Ленинского района.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОГОДА

СРЕДА, 15 октября	ЧЕТВЕРГ, 16 октября
0 + 1 - 4 - 6	0 + 1 - 5 - 7
Восход - 7.51 Заход - 18.28	Восход - 7.53 Заход - 18.26
765 мм рт.ст.	764 мм рт.ст.
2 м/с ↓ С	2 м/с ↙ СВ
Влажность 61%	Влажность 64%

Безопасность и труд

В Барнауле открылся уникальный ресурсно-методический центр, оснащенный самым современным оборудованием

Елена КОРНЕВА

В школе № 126 начал работу региональный ресурсно-методический центр по учебным предметам «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд». Создание центра стало возможным благодаря реализации регионального проекта «Все лучшее – детям» в рамках нацпроекта «Молодежь и дети».

Центр включает в себя мастерскую, оснащенную самым современным оборудованием: 3D-сканерами, лазерными и фрезерными станками с ЧПУ, комплексами для робототехники.

Как отметила учитель технологии школы № 126 Анастасия Чумакова, такое оснащение кардинально меняет подход к обучению.

Наша рабочая программа включает в себя разнообразные модули: от технологий обработки текстиля и пищевых продуктов до передового 3D-моделирования, прототипирования и макетирования. Также изучаем черчение, компьютерную графику и робототехнику, – отметила она. – С появлением ресурсно-методического центра изменилось многое. Мы теперь можем не на словах, а на практике показать детям полный цикл создания продукта – от идеи и виртуальной модели до ее материального воплощения на станке. Ребятам стало интересней учиться. Они с нетерпением ждут, когда мы начнем работать.

Не менее серьезное обновление произошло и в кабинетах предмета «Основы безопасности и защиты Родины». Они оснащены современными тренажерами для отработки навыков оказания первой помощи, интерактивными тирами и другим оборудованием, которое поможет школьникам овладеть основами военной подготовки и сформировать культуру безопасности жизнедеятельности.



Современное оборудование центра поможет сделать интересными школьные уроки.

Так, ребята смогут изучить устройство автомата Калашникова и принципы управления беспилотниками, освоить азы блочного программирования и научиться оказывать первую помощь. Фрезерные, токарные, деревообрабатывающие и лазерные станки, а также швейное оборудование помогут развить ценные технологические навыки, необходимые в современном мире.

Нужно обеспечить технологический суверенитет страны, для этого мы должны вырастить поколение инженеров, которые будут над этим суверенитетом работать и его обеспечивать. Мы уже с малого, со школьной парты начинаем знакомить детей с новыми технологиями, прививаем им интерес к этим новым технологиям, интерес к конструкторскому делу, к инженерному делу, потому что так же считаем, что это очень

важно, – отметила заместитель директора школы № 126 Виктория Бойкова.

Освоить такое количество современной техники – задача не из легких. Учителя школы № 126 прошли специальные курсы повышения квалификации, но, как признаются, во многом разбирались сами. Теперь они готовы стать наставниками для коллег со всего города.

– К работе мы привлекли и наших молодых специалистов, от них получили большой отклик. Есть желание вести и предмет ОБЗР, и технологии, – подчеркнул Александр Загайнов, директор школы № 126.

Важно, что новый центр – это не только площадка для учителей школы № 126, но и ресурсная база для системы образования города. По словам начальника отдела развития образования профильного ко-

митета Елены Мироновой, здесь создана среда для обмена профессиональным опытом между учителями-предметниками.

Кстати, первый практико-ориентированный семинар для учителей технологии и ОБЗР прошел в день открытия ресурсного центра. Более 100 педагогов стали участниками семинаров и мастер-классов.

– Мы намерены и впредь проводить подобные меро-

приятия, – подчеркнула Елена Миронова. – Важно создавать для педагогов площадки для повышения квалификации и профессионального обмена. Благодаря оснащению Ресурсно-методического центра учителя могут на практике освоить современное оборудование, понять принципы его работы и научиться использовать его в образовательном процессе.

КСТАТИ

В министерстве образования и науки Алтайского края отмечают, что к концу 2027 года каждая школа должна быть оснащена современными кабинетами «ОБЗР» и «Труд». Работа по оснащению предметных кабинетов проводится системно за счет средств федерального, регионального и муниципального бюджетов. Основная цель – обеспечить каждую школу минимальным, но достаточным перечнем оборудования, соответствующим современным образовательным стандартам.

Выбрать свое дело

Светлана ЕРМОШИНА

В краевом форуме «Дело первых» приняли участие 400 школьников из 63 муниципалитетов Алтайского края. Это старшеклассники из «Движения первых», которым проект помогает выбрать будущую профессию и место обучения.

Краевой форум «Дело первых» реализуется в рамках проекта «Профэкспедиция». А он, в свою очередь, входит во Всероссийский проект «Первые в профессии» и реализуется в Алтайском крае в течение года. Школьники познакомились с различными профессиональными областями, а затем прошли отбор, чтобы участвовать в ключевом событии проекта – форуме «Дело первых».

– Уже с малых лет каждый из вас мечтал и задавался вопросом, кем стать в будущем. Человек взрослеет и в годах он все больше пытается себя реализовать. И здесь «Движение первых» становится вашим верным помощником. Мы создаем множество возможностей, чтобы уже в юном возрасте вы смогли раскрыть свой потенциал, развить способности и найти свое любимое дело, – обратилась к участникам председатель Совета регионального отделения «Движения первых» Алтайского края Ирина Рыбина.



На общих лекциях школьникам из городов и районов края рассказали, как начать строить профессиональный путь с 14 лет.

Участникам рассказали о востребованных профессиях, программах, проектах и о том, как подготовиться к профессиональному выбору. Например, о том, как реализовать себя подростку в Российских студенческих отрядах, сообщила Полина Ларионова, руководитель направления трудовых отрядов подростков, руководитель штабов профессиональных образовательных организаций

Алтайского регионального отделения МООО «Российские студенческие отряды».

– В нашем регионе 28 трудовых отрядов подростков, – отметила Полина Ларионова. – Они помогают формированию первого рабочего опыта. Работодатели замечают ребят, которые пробуют себя в профессии уже в 14 лет, и когда им исполняется 18, то приглашают их на постоянную работу.

В этом году впервые площадками проведения форума стали профессиональные образовательные организации.

Директор Алтайской академии гостеприимства Сергей Ездин познакомил школьников с проектом «Профессионалитет»:

рассказал, чем он интересен, какие профессии можно получить с его помощью. В Международном колледже сыроделия и профессиональных технологий ребята попробовали приготовить сыр, в Барнаульском кооперативном техникуме – познакомились с секретами создания туристических маршрутов и работы с бухгалтерскими программами, в Алтайском краевом колледже культуры и искусств – поработали над развитием дикции.

– Мы приехали из разных школ Павловского района и пойдем в институт культуры, – поделилась Светлана Осипчук, советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями

Бродковской школы. – Больше всего из всей программы мои ребята хотят попробовать актерское мастерство. Они состоят в школьных медиацентрах, учатся работать на камеру, поэтому для них это интересно и важно.

Кроме АГИК, школьники побывали в классическом, техническом, педагогическом, медицинском и аграрном университетах, Алтайском филиале РАНХиГС. В медуниверситете ребята учили оказывать первую помощь, в АГАУ знакомили с профессией ветеринара.

Команда барнаульских школьников отправилась на мастер-классы в Алтайский госуниверситет. Для них провели экскурсию по музею археологии и этнографии АлтГУ и организовали несколько событий на площадках вуза.

– Первая площадка – цифровой дизайн. Мастер-класс знакомит с професийной стратегией в области digital-разработки, актуальными профессиональными стандартами и запросами на рынке труда в сфере цифрового дизайна. Вторая площадка – креативные индустрии, мастер-класс позволяет узнать, какие современные профессии к ним относятся. И третья площадка – лингвострановедение, где участники встречаются с носителями языков из числа иностранных студентов АлтГУ, – рассказала Марина Плотникова, куратор направления «Наука и технологии «Дерзай и открывай!» «Движения первых» Алтайского края. – Мы рассказываем детям об актуальных профессиях, потому что на рынке труда их очень много и бывает сложно сориентироваться.

Благоустройство

Для комфорта горожан

В Барнауле продолжаются работы по благоустройству трех общественных территорий в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Работы ведутся в зеленой зоне за ТЦ «Европа» по ул. Шумакова, 9, в зеленой зоне в границах улиц Ленинградская, Энтузиастов, Антона Петрова (бывший парк имени В.И. Ленина), а также в парке «Юбилейный».

Напомним: на территории за ТЦ «Европа» работы ведутся на той части, которая находится ближе к ул. Шумакова. В настоящий момент завершается устройство пешеходно-тропиночной сети, обустройство дорожек с плиточным покрытием. Завершаются работы по монтажу освещения: специалисты заканчивают установку светильников и ведут пусконаладочные работы.

Накануне подрядная организация приступила к посадке кустарников, всего в этом году их будет высажено более 2,5 тысячи, а также 190 деревьев.

В парке имени В.И. Ленина завершаются работы по обустройству пешеходных дорожек, а также по устройству покрытия из террасной доски на территориях зон отдыха. Завершаются работы по монтажу освещения, установлены новые опоры и светильники, ведутся пусконаладочные работы, параллельно продолжается монтаж видеонаблюдения.

В настоящий момент подрядная организация готовится к работам по озеленению. Частично уже посеян газон, ведется разбивка и разметка участков для будущих деревьев. Масштабно к посадкам приступят уже со следующей недели. В этом году в парке будет высажено более 2,5 тысячи деревьев различных пород. Места для посадок были определены заранее в рамках разработанного дендроплана.

В парке «Юбилейный» в течение лета были проведены работы по сносу аварийных деревьев и поросли. Сейчас подрядная организация ведет подготовку к посадкам: разбивает участки и делает разметку. В ближайшее время подрядчик высадит здесь более 700 деревьев. Кроме того, в парке планируется посеять газон.

Полностью завершить благоустройство на всех трех объектах планируется в ноябре.

Еще зеленее

В Петровском микрорайоне Железнодорожного района высадили 55 молодых елей.



Фото с сайта barناول.org

Октябрь на территории ТОС Петровского микрорайона начался с большой работы по озеленению и благоустройству. Общественники продолжили добрую традицию, высадив очередную партию молодых деревьев.

Участие в высадке елей приняли активисты ТОС, местные жители и сотрудники детской клинической больницы № 7.

Совместными усилиями молодые саженцы появились вдоль ограждения медучреждения и на его территории, а также в жилых зонах микрорайона: у дома № 131 на ул. Георгия Исакова и во дворах домов на ул. Северо-Западной, 230, и Солнцева, 9. Всего было высажено 55 молодых елей.

Совет ТОС Петровского микрорайона отметил, что работа по озеленению будет продолжена, делая придомовые территории и зеленые зоны более комфортными для жизни нынешних и будущих поколений.

Елена КОРНЕВА.

Общество

Хранители памяти

Установлено новое надгробие на могиле известного алтайского писателя, участника Великой Отечественной войны Алексея Сотникова.

В Алтайском крае благодаря усилиям члена Союза писателей РФ, прозаика, краеведа Владимира Шнайдера и его сына Германа Шнайдера, председателя Совета Алтайской краевой общественной организации охраны памятников истории, проводится важная работа по поддержанию в достойном состоянии мест погребения алтайских литераторов. В сентябре нынешнего года Владимир Шнайдер обратился за помощью к председателю Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, члену Союза писателей РФ Владимиру Чикильдику. В результате было выполнено новое надгробие на могиле писателя, участника Великой Отечественной войны Алексея Сотникова.

– В год 80-летия Победы это шестнадцатое захоронение, приведенное в надлежащий вид при непосредственном участии Алтайской краевой ветеранской организации, – отметил Владимир Чикильдик. – В данном случае все работы выполнены в кратчайшие сроки благодаря финансовой поддержке наших давних друзей – АО «Холдингвая компания «Барнаульский станкостроительный завод».

Инициатор проекта Владимир Шнайдер напомнил о жизненном пути Алексея Сотникова. Первые его стихи были опубликованы на страницах новосибирской газеты «Большевикская смена» и в ленинградском литературно-художественном журнале «Резец». С 1937 года Алексей Сотников – заведующий отделом культуры и быта газеты «Алтайская правда». В декабре 1941 года призван в ряды Красной армии, а в январе 1942-го в составе 232-й стрелковой дивизии отправлен на фронт. Свой первый бой дивизия приняла в начале июля 1942 года в районе Боронже. До мобилизации в 1947 году гв. ст. лейтенант Алексей Сотников – секретарь редакции дивизионной газеты «Отважный боец». В 1944 году награжден орденом Отечественной войны II степени, а в победном 1945-м – орденом Красной Звезды.

После демобилизации Алексей Ефимович Сотников два года работал главным редактором Алтайского краевого книжного издательства, затем в редакции газеты «Алтайская правда». Ушел из жизни в 1994 году. Автор пяти книг, которые и сегодня можно прочесть в Российской государственной библиотеке, региональных библиотеках России и Национальной библиотеке Белоруссии.

Сергей КРАСНОВ.

В рамках «Дела первых» профориентационные мастер-классы прошли в 10 организациях высшего и среднего профессионального образования на территории Барнаула.

Начать сначала

Социальный контракт помог барнаульцу организовать производство современных строительных материалов

Алиса ТРОСТНИКОВА

Более 400 жителей краевой столицы воспользовались в этом году такой мерой поддержки, как социальный контракт для открытия или развития собственного дела. Как получить эту меру поддержки на бизнес и на что можно направить средства?

Благодаря социальному контракту в Барнауле растет число предпринимателей. Данная мера поддержки – не пособие, а договор материальной помощи, по которому государство выделяет средства людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, чтобы они могли пройти переобучение, открыть подсобное хозяйство или бизнес. Чаще всего барнаульцы на средства субсидии пробуют себя в предпринимательской деятельности.

Так, опытный строитель Евгений Александров организовал небольшое производство по изготовлению гибкого кирпича и термопанелей. Он более 20 лет проработал в сфере жилого строительства, с его участием в Барнауле построены сотни зданий. Однако по состоянию здоровья вынужден был сменить сферу деятельности, врачи запретили ему уличные работы с резкими перепадами температур.

– Строительная отрасль – то, что я знаю лучше всего, вот и пришла идея найти новое направление деятельности, связанное именно с ней, – рассказывает Евгений. – На рынке постоянно появляются новые материалы и технологии,



Евгений Александров освоил на средства соцконтракта производство гибкого кирпича и термопанелей.

Фото предоставлено УСЗН по г. Барнаулу

гибкий кирпич и термопанели довольно активно используются в отделочных работах. Первый востребован в декоративных целях, термопанели выполняют сразу две функции одновременно

– утепления и отделки, что значительно экономит ресурсы. Но их в основном завозят к нам из других регионов, в Алтайском крае производителей мало. Я решил восполнить этот пробел.

Евгений приобрел технологию изготовления материалов, осваивал нюансы по видеороликам в интернете. Одновременно подыскивал для аренды помещение, изучал спрос. Когда узнал о социальном контракте, бизнес-план у Евгения Александра был практически готов. Он зарегистрировался самозанятым, за день с супругой составил бизнес-план и обратился в управление соцзащиты населения Барнаула.

– Социальный контракт быстро одобрили, на 250 тысяч рублей приобрел экструдер для изготовления термопанелей и гибкого кирпича, материалы, стеллажи для сушки, – продолжает Евгений Владимирович. – Работая сам, без помощников. Сейчас заказчики активизируются,

как раз термопанели актуальны для утепления к зиме. Материал новый, люди присматриваются. Но уверен, что те, кто им утеплил дома, будут довольны и расскажут о нем другим. Перспективы применения его в Алтайском крае огромные.

Пока начинающий предприниматель работает под заказ, но уже рассматривает варианты развития производства и увеличения ассортимента. Например, выпускать каменный скот, представляющий точную копию среза натурального камня. Для этого требуется дополнительное оборудование. Евгений Александров рассчитывает приобрести его на полученные доходы с производства.

Главная цель данной господдержки – не растить предпринимателей, а помогать людям в трудной жизненной ситуации выйти на новый уровень дохода. С 2025 года эта важная работа, способствующая увеличению

уровня дохода у малоимущих граждан и семей с детьми, входит в задачи социального проекта «Семья».

Социальный контракт заключается сроком на один год. Основное условие для получения этой меры социальной поддержки – среднедушевой доход человека (и членов его семьи) должен быть ниже величины прожиточного минимума. При заключении социального контракта органы соцзащиты предоставляют малообеспеченным людям помощь, которую можно направить на поиск работы, ведение личного подсобного хозяйства, преодоление трудной жизненной ситуации или открытие собственного дела.

Ограничений по виду деятельности нет. На деньги, полученные по социальному контракту, можно открыть и развивать любое дело, которым разрешено заниматься ИП и самозанятым.

СОЦИАЛЬНЫЙ КонтРАКТ В БАРНАУЛЕ



(По данным управления соцзащиты населения по г. Барнаулу на 25.09.2025)

Технологии выздоровления



В ходе практических семинаров врачи отработали методики лечения пациентов с политравмой.

Екатерина ДОЦЕНКО

тербурга, Новосибирска и Кемеровской области.

Травматологи страны собрались в Барнауле в Краевой клинической больнице скорой медицинской помощи, чтобы обсудить методики лечения переломов и их последствий. VII Всероссийский научно-практический семинар проходил на протяжении двух дней. Во встрече приняли участие лучшие специалисты из Москвы, Санкт-Пе-

– В нашем стационаре функционируют пять краевых травматологических центров, принимающих тяжелых пациентов с травмами из разных регионов Алтайского края. Ежегодно сюда поступает свыше 21 тысячи человек, половина из которых получает специализированную медицинскую помощь в наших травматологических отделениях

и центрах. Поэтому проведение подобной конференции для больницы имеет огромное значение, – отметил главный врач БСМП Андрей Макин.

Программа мероприятия сформировалась исходя из потребностей самих врачей: каждый год организуется обратная связь, учитываются пожелания относительно тематик и методик обсуждения. Такой подход, как отмечают сами эксперты, гарантирует актуальность предоставляемых материалов и повышает эффективность процесса обучения.

Значительная часть форума была посвящена вопросам лечения боевых травм. Специалисты подчеркнули особую значимость участия военных медиков в условиях проведения специальной военной операции.

– После начала СВО мы начали приглашать известных экспертов-врачей военного профиля, – пояснил заведующий травматологическим отделением № 2, доктор медицинских наук, профессор Анатолий Бондаренко. – Эти знания помогают глубже разобраться в особенностях современных ранений, потому что много таких больных мы долечиваем в условиях нашего стационара. Первый подобный семинар

прошел восемь лет назад благодаря инициативе сотрудников именно этого травматологического отделения № 2 больницы. Здесь лечат наиболее сложных пациентов с тяжелой сочетанной травмой со всего Алтайского края. Важная отличительная особенность отделения – высокий профессиональный уровень сотрудников: здесь трудятся шесть кандидатов и один доктор медицинских наук, на базе отделения защищены двенадцать кандидатских диссертаций.

Современные боевые травмы существенно отличаются от прежних и требуют особых методик лечения и последующей реабилитации. – Сегодня оружие стало гораздо мощнее, раны сложнее и обширнее, дефекты тканей серьезнее, – подчеркнула приглашенный гость Елена Шепкина, старший научный сотрудник

Национального медицинского исследовательского центра травматологии и ортопедии имени Р.Р. Вредена (Санкт-Петербург). – Вопрос очень серьезный. И не случайно сейчас идет обучение. Врачи стараются научиться, как работать с такой травмой.

За два дня работы конференции прозвучало более 20 лекций. Обсуждались принципы лечения повреждений костей и суставов у пациентов с политравмой. Подробно рассмотрены современные подходы к лечению переломов таза, позвоночника и конечностей. Затронуты вопросы профилактики и лечения инфекционных осложнений. Теоретические знания подкреплялись на пяти практических семинарах. Все это позволило специалистам повысить качество оказываемой медицинской помощи своим пациентам.

КСТАТИ

Практическая составляющая семинара традиционно заняла значительное место. Врачи отработывали новые методики на специальных муляжах, применяя современное оборудование и технологии. По мнению организаторов, такая форма занятий помогает эффективнее усваивать материалы и готовиться к реальной клинической работе.

ПОДРОБНОСТИ

Соблюдая закон

На территории поселка Южного продолжаются рейды по пресечению незаконной уличной торговли.

Очередной такой рейд состоялся по адресам: ул. Белинского, 12, 13, и по Змеиногорскому тракту.

Так, по факту осуществления торговли «незамерзайкой» на Змеиногорском тракте секретарем административной комиссии составлено два протокола по ч. 1 ст. 68-2 Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-3С «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

По фактам осуществления торговли промышленными товарами вблизи здания по адресу: ул. Белинского, 12, составлено три протокола по ч. 2 в связи с повторностью привлечения к административной ответственности. Так, с начала текущего года специалистами Южной поселковой администрации в отношении лиц, осуществляющих торговлю на подведомственной территории с нарушением схемы размещения стационарных торговых объектов на территории г. Барнаула, составлено 56 протоколов по ст. 68-2 Закона Алтайского края № 46-3С от 10.07.2002 «Об административной ответственности за правонарушения, совершенные на территории Алтайского края», с вынесением штрафов на общую сумму 22 000 рублей.

Напомним, что за повторное привлечение к ответственности по ч. 2 ст. 68-2 Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-3С наказание в виде предупреждения отсутствует, а влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

ИВАНОВА Ю.В., секретарь административной комиссии при администрации города Барнаула по Центральному району города Барнаула № 4

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БАРНАУЛА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13.10.2025 № 1535

О подготовке проекта межевания застроенной территории части кадастрового квартала 22:63:040444, в отношении земельного участка по адресу: город Барнаул, улица Южные Мастерские, 8

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 02.02.2024 № 112 «Об утверждении Правил подготовки документации по планировке территории, подготовка которой осуществляется на основании решений уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, принятия решения об утверждении документации по планировке территории, внесения изменений в такую документацию, отмены такой документации или ее отдельных частей, признания отдельных частей такой документации не подлежащими применению, а также подготовки и утверждения проекта планировки территории в отношении территории исторических поселений федерального и регионального значения», решением Барнаульской городской Думы от 25.12.2019 № 447 «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа – города Барнаула Алтайского края» (далее – Правила), рассмотрев заявление индивидуального предпринимателя Поташовой С.М. от 09.09.2025 № 2438, администрация города Барнаула постановляет:

- Подготовить проект межевания застроенной территории части кадастрового квартала 22:63:040444, в отношении земельного участка по адресу: город Барнаул, улица Южные Мастерские, 8 (далее – проект).
- Утвердить задание на разработку проекта (приложение).
- Комитету по строительству, архитектуре и развитию города (Тасюк Р.А.):
 - В течение 14 дней со дня опубликования постановления принимать от заинтересованных физических и юридических лиц предложения о порядке, сроках подготовки и содержания документации;
 - В течение 15 рабочих дней со дня поступления в комитет по строительству, архитектуре и развитию города осуществить проверку разработанного проекта на соответствие требованиям документов территориального планирования, правил землепользования и застройки (за исключением подготовки документации по планировке территории, предусматривающей размещение линейных объектов), лесохозяйственного регламента, положения об особо охраняемой природной территории в соответствии с программами комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, программами комплексного развития социальной инфраструктуры, нормативами градостроительного проектирования, комплексными схемами организации дорожного движения, требованиями по обеспечению эффективности организации дорожного движения, указанными в части 1 статьи 11 Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», требованиями технических регламентов, сводов правил с учетом материалов и результатов инженерных изысканий, границ территорий объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, границ территорий выявленных объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, если иное не предусмотрено частью 10.2 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
 - Срок действия постановления – два года со дня его принятия.
 - Комитету информационной политики (Андреева Е.С.) обеспечить опубликование постановления в газете «Вечерний Барнаул», официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула» и размещение на официальном Интернет-сайте города Барнаула не позднее трех дней со дня его подписания.
 - Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации города.

Глава города В.Г. ФРАНК.

Приложение УТВЕРЖДЕНО постановлением администрации города		№ 1535
от 13.10.2025		
ЗАДАНИЕ на разработку проекта межевания территории в отношении земельного участка по адресу: (наименование территории, наименование объекта (объектов) капитального строительства, для г. Барнаул, ул. Южные Мастерские, 8 размещения которого (которых) подготавливается документация по планировке территории)		
1	2	3
1.	Вид разрабатываемой документации по планировке территории	Проект межевания территории в виде отдельного документа
2.	Инициатор подготовки документации по планировке территории	Индивидуальный предприниматель Поташова Светлана Михайловна
3.	Источник финансирования работ по подготовке документации по планировке территории	Собственные средства индивидуального предпринимателя Поташовой Светланы Михайловны
4.	Вид и наименование планируемого к размещению объекта капитального строительства, его основные характеристики (назначение, местоположение, площадь объекта капитального строительства и др.)	Размещение объектов капитального строительства документацией по планировке территории не предусматривается
5.	Поселения, муниципальные округа, городские округа, муниципальные районы, субъекты Российской Федерации, в отношении территорий которых осуществляется подготовка документации по планировке территории	Городской округ – город Барнаул Алтайского края
6.	Состав документации по планировке территории	Состав: – основная часть проекта межевания территории; – материалы по обоснованию проекта межевания территории
7.	Информация о земельных участках (при наличии), включенных в границы территории, в отношении которой планируется подготовка документации по планировке территории, а также об ориентировочной площади такой территории	Земельные участки отсутствуют
8.	Цель подготовки документации по планировке территории	Изменение, установление, перенос красных линий в отношении земельного участка по адресу: г. Барнаул, ул. Южные Мастерские, 8

«Алтай» на вырост

Молодежная баскетбольная команда начала новый сезон

Ярослав МАХНАЧЁВ

В СК «Победа» прошел новый сезон элитного дивизиона чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола (АСБ) – Студенческой лиги РЖД.

Игровая практика

С прошлого года у любителей баскетбола краевой столицы стало больше возможностей следить за любимой игрой и командами, за которые можно болеть, – у БК «Барнаул» появился фарм-клуб «Алтай», заявившийся в Студенческую лигу РЖД. Причем если в «Барнауле» команда наполовину, а то и на 2/3 состоит из приезжих игроков, то в «Алтае» все исключительно свои воспитанники. В дебютном сезоне «Алтай» занял 12-е место из 24 команд, что очень неплохо. Но гендиректор БК «Барнаул» Виталий Мантлер отмечает, что результат для молодой команды – не главное.

– Для меня как руководителя клуба основное значение, которое несет Студенческая лига РЖД вообще и БК «Алтай» в частности, это подготовка резерва для основной команды и получение игровой практики теми игроками, кто пока не проходит в основу, – рассказывает Виталий Мантлер.

У БК «Барнаул» была проблема: выпускники СШОР «АлтайБаскет» не могли сразу вписаться в основной состав, особенно это стало ярко проявляться после перехода «Барнаула» в Суперлигу. В итоге кто-то уезжал, кто-то вообще завязывал с баскетболом. А кто оставался, чаще всего сидел в глубоком запасе, а потом все равно выбирал один из двух вышперечисленных путей. Чтобы решить вопрос, в прошлом сезоне и создали БК «Алтай».

– У Студенческой лиги РЖД, считаю, уровень сопоставим с Молодежной лигой ВТБ, где играют фарм-клубы лучших клубов страны, – говорит главный тренер БК «Барнаул» Александр Герасимов. – И для нас появление в этой лиге молодежной команды – очень правильное решение.

Результат появился уже в прошлом сезоне: вернувшийся домой воспитанник алтайского баскетбола Матвей Попов, начинавший спортивный год в «Алтае», довольно быстро пошел



В матчах АСБ игроки «Алтая» доказывают свое право выступать за главную баскетбольную команду региона.

Фото Ярослава МАХНАЧЁВА

на повышение в «Барнаул», где стал основным игроком.

На подходе

Летом полноценные контракты с «Барнаулом» заключили еще два выпускника «Алтая» – Михаил Лучкин и Виктор Зиганшин. Как отмечает Мантлер, последний вообще доказал, как при должном отношении к делу можно достичь прогресса, ведь еще год назад у него даже не было паспорта баскетболиста. И на Михаила с Виктором в БК «Барнаул» рассчитывают в случае травм игроков основы или других непредвиденных ситуаций.

– В «Барнауле» в этом сезоне сильная передняя линия, а в «Алтае» игроков таких же габаритов, как Лучкин, немного. Но это не значит, что он там будет до конца сезона, – уточняет Виталий Мантлер.

Но, как считает Александр

Герасимов, наибольшие шансы заиграть за основу из молодых игроков есть у Матвея Мармалюка – воспитанника местного баскетбола, последние годы игравшего за фарм-клуб красноярского «Енисея», он тоже вернулся домой. Сейчас Мармалюк отлично показывает себя на тренировках с основным составом. Кроме того, возраст позволяет ему играть на два фронта при условии, что в Суперлиге он будет проводить на площадке не больше шести минут. Лучкин и Зиганшин, если будут заиграны за основной состав, в матчах АСБ играть уже не смогут.

Первая победа

На первом этапе участники Лиги РЖД разбиты на три группы. Алтайская команда выступает в группе «А». Помимо «Алтая-АлтайТПУ», в ней играют еще шесть. Сначала турнир

проходит турами. В «Победе» в первом туре собрались, помимо «Алтая», «ТСК-Урал-УргЮПС» (Екатеринбург), МАИ-МБА (Москва) и «ЮрГУ-Челябинская область» (Челябинск).

В стартовой игре с МАИ-МБА барнаульцы уступили 44:65. Гости, новички Лиги РЖД, результативно играли во всех четвертях, а вот хозяева долго налаживали прицел, в первой четверти вообще набрав лишь шесть очков. В перерыве матча заместитель председателя правительства Алтайского края Виталий Снесарь и врио министра спорта Сергей Шиллер вручили знаки кандидатов в мастера спорта баскетболистам «Алтая» и «Барнаула» Дмитрию Айриху, Матвею Попову и Михаилу Лучкину за бронзу на первенстве России по баскетболу 3x3.

Второй матч против челябинцев не состоялся вообще. Уральцы по дороге в Барнаул

отравились, да так сильно, что вообще не смогли выйти на площадку, и всем их соперникам присудили техническую победу.

А в заключительной игре тура «Алтай» проиграл «ТСК-Урал-УргЮПС» – 81:92.

КСТАТИ

Матчи первого тура в Барнауле посетил исполнительный директор Ассоциации студенческого баскетбола Андрей Гулякин, отметивший, что Алтайский край с точки зрения развития баскетбола находится среди передовиков и предоставляет все возможности для занятия этим видом спорта и его популяризации. Во всероссийском рейтинге АСБ наш регион находится в десятке лучших.

ТХЭКВОНДО

Награды мирового уровня

Барнаульские спортсмены завоевали медали чемпионата мира по тхэквондо.

В городе Езоло в Италии проходили чемпионат и первенство мира по тхэквондо ИТФ. В соревнованиях участвовали более 1200 спортсменов из 70 стран.

8 октября барнаульский спортсмен Никита Демин завоевал в Италии золотую медаль, оказавшись лучшим в категории «туль» (формальный комплекс). Воспитанник Дмитрия Савельева стал первым чемпионом мира по тхэквондо ИТФ в Алтайском крае.

В поединках в рамках первенства мира в весовой категории до 64 кг бронзу завоевала Ольга Грязева.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Новое имя

Барнаульская спортсменка выиграла первенство России по тяжелой атлетике.

Первенство России по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок проходило в Иркутске. Победительницей среди девушек 19-20 лет стала воспитанница барнаульской спортшколы № 9 Ирина Дятлова. Подопечная Михаила Шуваева в весовой категории до 64 кг стала третьей в рывке (74 кг) и первой в толчке (95 кг). Это позволило ей в двоеборье стать лучшей, опередив на килограмм Викторию Подгузову из Новосибирской области. Ирина стала продолжательницей традиций Светланы Ильенко и Дарьи Рябовой, в предыдущие годы завоевавших медали первенств страны.

Серебряным призером турнира среди юниорок 19-20 лет в весовой категории до 87 кг стала Дарья Мелешко. Эта спортсменка из Томской области с нынешнего года выступает параллельным зачетом за наш регион. При этом первый зачет она дает Алтайскому краю, с которым связана корнями.

В рывке Дарья показала лучший результат – 90 кг – и завоевала золотую награду, а во втором упражнении – «толчок» – взяла серебро, подняв штангу весом 103 кг. В итоге набрала в двоеборье 193 кг, что позволило ей подняться на вторую ступень пьедестала первенства России.

БОКС

Отбор в Петербург

Боксеры края завоевали восемь медалей на турнире на призы клуба бокса «Сузунец» в Новосибирске.

Турнир является отборочным в Сибирском федеральном округе для участия в соревнованиях со всероссийским статусом – Кубке Никифорова-Денисова, который традиционно проходит в Санкт-Петербурге в ноябре.

Боксеры из сборной Алтайского края восемь раз поднимались на пьедестал почета, а заветные путевки на турнир в Санкт-Петербурге завоевали победители соревнований. В весовой категории до 63,5 кг в алтайском финале воспитанник СШОР «Алтайский ринг» Артём Малетин из краевой столицы победил Владимира Звездина из барнаульской СШОР № 3, а в самом тяжелом весе (свыше 92 кг) барнаулец Кирилл Наумов (СШОР «Алтайский ринг») был сильнее кемеровчанина Александра Легаева.

Обладателями серебряных наград, кроме Владимира Звездина, стали Андрей Сигунов (до 54 кг, СШОР № 3) и Илья Топорков (до 92 кг, СШОР «Алтайский ринг»). На полуфинальной стадии с бронзовыми медалями завершили соревнования Даниил Готфрид (до 60 кг, СШОР «Алтайский ринг»), Роман Ягрушкин (до 51 кг, СШОР «Алтайский ринг») и Максим Хлудов (до 86 кг, СШОР № 3).

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Счастливая шиповка

Ксения Зинченко из Барнаула – бронзовый призер всероссийских соревнований «Шиповка юных» среди девушек до 16 лет.

Крупнейшие детско-юношеские соревнования для школьников во всероссийском четырехборье «Шиповка юных» завершились 10 октября. В финале, который прошел в Сочи, участвовали учащиеся спортивных, сельских и городских общеобразовательных школ, чьи команды победили в региональных соревнованиях «Шиповки», а также школьники, которые на уровне региона стали призером многоборья и приехали вне команд по вызову ВФЛА.

Алтайский край представляли в личных соревнованиях шестеро спортсменов: трое из барнаульской СШОР-2 и столько же из Краевой СШОР – воспитанники тренеров Натальи Белозеровой и Ларисы Стихеевой соответственно. В общей сложности в трех возрастных группах (10-15 лет) выступили более тысячи спортсменов. Ребята соревновались в четырех дисциплинах: спринтерском беге на 60 метров, прыжках в длину или высоту, метании снаряда и беге на 500/600/1000 метров.

Спортсменка барнаульской СШОР-2 Ксения Зинченко стала бронзовым призером среди девушек старшей возрастной группы (2010-2011 г. р.) в соревнованиях по прыжкам в длину.

На девятой позиции из 89 участников по итогам четырехборья расположился в младшей возрастной группе (2014-2015 г. р.) воспитанник СШОР-2 Федор Бурлуцкий. 13-е место занял Дмитрий Серебров из КСШОР, выступавший в старшей возрастной группе (2010-2011 г. р.).

ФУТБОЛ

Сохранили шансы

Барнаульское «Динамо» в выездном матче первенства России по футболу среди команд высшей лиги «Б» (группа 4) переиграло екатеринбургский «Урал» 3:2.

Счет открыли хозяева в середине первого тайма. Во втором Артем Яркин сначала сравнял счет, а затем Антон Петухов вывел барнаульцев вперед. За четыре минуты до конца встречи «Урал-2» снова восстановил равновесие, но уже в компенсированное время Максим Ращенко принес динамовцам победу.

Успех оставляет динамовцам шансы на третье место. Но в финальном туре 18 октября бело-голубые в Перми встретятся с лидером – «Амкаром».

Ярослав МАХНАЧЁВ